

Plán zimní údržby pro obec Čkyně na období 2024–2025

Článek I.

Úvod

Úkolem zimní údržby místních komunikací je **zmírňování závad ve sjízdnosti a schůdnosti**, které vznikly povětrnostními podmínkami. Zimní údržba musí být prováděna tak, aby byly zajištěny společenské potřeby na straně jedné a zároveň přihlíženo k možnostem provozovatele a vlastníka místních komunikací na straně druhé. Vzhledem ke skutečnosti, že není kapacitně, ani časově možné v zimním období závady ve schůdnosti a sjízdnosti trvale a průběžně odstraňovat, stanovuje tento plán **priority zimní údržby**.

1. Obecně závazné právní předpisy

Zákon č. 13/1997 Sb., o pozemních komunikacích ve znění vyhlášky č. 104/1997 Sb., kterou se provádí zákon o pozemních komunikacích

2. Sjízdnost místních komunikací

Jedná se o stav komunikací, který umožňuje bezpečnou jízdu silničních a jiných vozidel přizpůsobenou dopravně-technickému stavu komunikace a povětrnostním podmínkám.

Organizační složka obce Technické služby Čkyně zajišťuje zimní údržbu na místních komunikacích, které jsou v plánu místních komunikací obce Čkyně. Zimním obdobím se rozumí doba od 1. listopadu do 31. března následujícího roku. Pokud vznikne zimní povětrnostní situace mimo toto období, zmírňují se závady ve sjízdnosti a schůdnosti komunikací přiměřeně vzniklým podmínkám.

3. Závada ve sjízdnosti

Jedná se o takovou změnu ve sjízdnosti, kterou nemůže řidič předvídat při pohybu vozidla přizpůsobeném dopravnímu stavu a stavebně-technickému stavu komunikací, povětrnostním situacím a jejich důsledkům.

4. Závada ve schůdnosti

Je taková změna schůdnosti, kterou nemůže chodec předvídat ani při pohybu přizpůsobeném stavebnímu stavu a dopravně-technickému stavu komunikace, povětrnostním podmínkám a jejich důsledkům

Článek II.

Lhůty pro zmírňování závad ve sjízdnosti místních komunikací

Pro účely plánu zimní údržby se místní komunikace rozdělují podle pořadí důležitosti

- a) **silnice II., III. třídy** – sjízdnost zajišťuje Správa silnic Jihočeského kraje, pobočky Prachatice a Vimperk;
- b) **místní komunikace** – sjízdnost zajišťují Technické služby Čkyně **do 4 až 12 hodin** od počátku zhoršení sjízdnosti komunikace;
- c) **místní účelové komunikace** – sjízdnost zajišťují Technické služby Čkyně pouze plužením z důvodů dopravní bezvýznamnosti a to **do 48 hodin** od počátku zhoršení schůdnosti.

Článek III.

Pořadí zpřístupnění komunikací

K zajištění dopravní dostupnosti pro vozidla integrovaného záchranného systému je stanoveno toto pořadí:

1. Zprovoznění přístupových komunikací ve směru Předenice, Záhoříčko a samoty
2. Zprovoznění přístupových komunikací do Onšovic a do Horosedel
3. Zprovoznění přístupových komunikací osady Spüle a svažitých cest ve Čkyni
4. Zprovoznění ostatních komunikací a chodníků ve Čkyni

Nedílnou součástí plánu zimní údržby místních komunikací je mapa s vyznačením pořadí důležitost úklidu sněhu a následného chemického ošetření.

Článek IV.

Technologie zimní údržby

Odklizení sněhu z místních komunikací se provádí plužením nebo sněhovou radlicí v případě, je-li **vrstva sněhu vyšší než 4 cm**. V tomto případě je provedeno odstranění sněhové vrstvy a poté je proveden posyp místních komunikací na vybraných úsecích (stoupání, klesání, oblouky a křižovatky se silniční sítí).

Odklizení sněhu a chemické ošetření obecních chodníků podél trvale obydlených nemovitostí zajišťují Technické služby Čkyně technikou s úzkou sněhovou radlicí, technikou určenou k chemickému posypu, k protahování chodníků a rozmetačem soli.

Ruční úklid sněhu z chodníků je prováděn zásadně za denního světla z důvodů bezpečnosti a ochrany zdraví pracovníků, kteří tento úklid provádějí.

Při kalamitních situacích (velký spád sněhu, tvoření sněhových jazyků, závěje) se udržují pouze místní komunikace. V případě, že postup z odstavce č. 1 se ukáže v daných podmínkách jako nedostačující, vyrozumí odpovědný pracovník starostu obce, který zajistí nasazení dalších výpomocí v kalamitních situacích, a to nasazením další mechanizace dle potřeby. Těmito prostředky se zajistí hrubé odstranění sněhu.

Za mimořádných povětrnostních podmínek (přívaly sněhu, závěje, ledovka) je prováděn úklid i v nočních hodinách. Pro pracovníky zasahující v těchto mimořádných podmínkách platí rovněž mimořádná bezpečnostní opatření (reflexní obleky, čelová světla, speciální, reflexní obuv).

V obci Čkyně je prováděno, mimo jiné, i chemické ošetření místních komunikací. Chemické ošetření vozovek posypovou solí se provádí v případě vzniku ledovky po odstranění sněhové vrstvy z komunikace a z chodníků. Je prováděno důsledně a zejména na svažitéch komunikacích a chodnících.

Článek V

Závěrečné ustanovení

Plán zimní údržby byl odsouhlasen Radou obce dne 06.01.2025 č. usnesení 07/25.

Zpracoval Miroslav Kavlík – vedoucí organ. složky Technické služby Čkyně

Ve Čkyni dne 30.12.2024



TECHNICKÉ SLUŽBY ČKYNĚ
Miroslav KAVLÍK

Přílohy:

Plán zimní údržby Čkyně

Plán zimní údržby Onšovice

Plán zimní údržby Dolany

Plán zimní údržby Předenicce

Plán zimní údržby Horosedly

Plán zimní údržby Spüle